

滨州日报

滨州网手机客户端



中共滨州市委主办 2021年11月10日 星期三

国内统一刊号：CN37—0052 农历辛丑年十月初六 第8437期 今日8版 滨州网网址：www.binzhou.com 电子邮箱：bzrb@163.com

滨州地方立法工作引起全国多地人大广泛关注

滨州日报/滨州网讯(通讯员 王美健 张乾坤 报道)“你们的立法工作质量高,工作模式值得我们学习借鉴……”近日,滨州地方立法工作引起全国广泛关注,全国多市人大表达前来学习地方立法工作经验的意愿。

是山东省首部,在全国设区的市中也是首创。国内数十家媒体得知消息后,分别进行了相关报道和转载。了解到这个消息后,全国141个地市人大通过电话等多种方式联系滨州人大,纷纷表示滨州人大的这一做法,为人大立法工作提供了很好的借鉴,立法工作的滨州模式、滨州样板非常值得学习借鉴,要订购和学习《滨州市地方立法蓝皮书》。

第二批已经寄送完毕,第三批等待《滨州市地方立法蓝皮书》加印完成后寄出。据了解,《滨州市地方立法蓝皮书》分为“工作综述、立法成果、制度建设、理论研究、附录”5个部分。《滨州市地方立法蓝皮书》系统梳理和总结了滨州自享有地方立法权以来取得的工作成果,同时也是对地方立法工作资料的收集和检验,在编纂过程中兼顾了立法工作的评价研究和资料整理两个方面的功能。

我市深入学习贯彻习近平总书记授旗训词精神座谈会召开

走在前 干在先 落在实 为现代化富强滨州建设保驾护航

余春明出席并讲话

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 报道)11月9日,我市深入学习贯彻习近平总书记授旗训词精神座谈会召开,总结回顾全市消防救援工作,研究部署当前和今后一个时期消防救援重点任务。市委书记余春明出席座谈会并讲话。

余春明指出,三年来,全市消防救援队伍聚焦聚力防风险、保稳定、促发展,改革转隶后干劲更足,风险防范中成效突出,服务大局中主动作为,真正做到了救民于水火、助民于危难、给人民以力量,为富强滨州建设起势成势营造了安全稳定的环境。

希望大家再接再厉、勇于攻坚,围绕中心、服务大局,在各项工作中走在前、干在先、落在实,努力在全市改革发展稳定中再立新功。余春明强调,推动富强滨州高质量发展行稳致远,需要安全稳定的环境,全市消防救援队伍要在举旗铸魂中赓续忠诚血脉,以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要在竭诚为民中践行初心使命,用心用情用力做好群众身边安全风险防范,结合“我为群众办实事”实践活动,提升全社会抵御灾害风险能力,真正做到“在服务人民中传递党和政府温暖”。

要在提质强能中锤炼过硬本领,聚焦“全灾种、大应急”的职能定位,经常性开展岗位练兵和实战化演训,高效应对化学事故救援、高层建筑火灾、森林火灾、地震救援等突发事件。要在严明纪律中建强消防铁军,严格落实纪律部队建设标准,严格落实条令条例等纪律规定,严格落实消防执法改革要求,用铁的纪律打造铁的队伍。

余春明要求,滨州市消防救援支队党委要团结带领全市消防救援队伍,高扬干事创业激情、迸发奋进力量,全力推动我市消防救援事业改革发展。各级各部门要给予更大支持,着力解决消防指战员后顾之忧,切实增强其职业荣誉感、自豪感和归属感,更好地为现代化富强滨州建设保驾护航。

座谈会前,余春明在市消防救援支队开发区大队观摩了消防救援演练,并查看消防救援设备。

张延廷、曹玉斌、焦本强及滨州经济技术开发区、市直部门负责人参加活动。

宋永祥到山东港口滨州港、东风港调研“四港联动”工作时强调 完善基础设施建设 加快推动战略实施

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 报道)11月9日上午,市委副书记、市长宋永祥到山东港口滨州港、东风港调研时强调,要完善基础设施建设,加快推动“四港联动”战略实施,为现代化富强滨州建设提供有力支撑。

宋永祥在实地查看了山东港口滨州港8#9#泊位建设现场及东风港魏桥创业港口码头运营情况,并听取了相关情况汇报后指出,实施“四港联动”战略,是滨州市委、市政府立足滨州港口发展实际作出的重大决策部署,对于我市打造优势港口集群、推进港产城融合、加快向海向洋向未来发展都具有重大战略意义。

宋永祥强调,要加快基础设施建设,在确保安全的前提下,持续加快建设和建设进度,力争早日建成投用,为“四港联动”奠定硬件基础。要坚持海陆统筹,依托区位、土地、产业、资源等优势,科学规划建设周边产业园区,落地一批优势项目,引入一批优势企业,布局一批优势产业,积极打造新的经济增长极。

宋永祥强调,要抓实抓细疫情防控工作,强化港口作业人员和外来船舶作业人员管控措施,坚决防范疫情输入风险。

据悉,山东港口滨州港8#9#泊位工程项目建设5万吨级液体散货码头2座,可以同时停靠1艘5万吨级液体石油气船和1艘1万吨级液化石油气船或化学品船,主要满足山东滨华新材料有限公司碳三碳四综合利用项目等腹地企业原料运输需求,促进临港高端石化产业园发展。东风港魏桥创业港口有4个5000吨级泊位,码头岸线总长505米,年货物吞吐量1000余万吨。

王进东参加活动。



努力在服务 and 融入新发展格局上走在前

——二论深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要指示要求

本报评论员

视察山东期间,习近平总书记明确要求山东,努力在服务 and 融入新发展格局上走在前。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和重要指示要求,滨州要用好区位优势,强力构建“六高五铁十专线十高速”、港口机场立体联通格局,以“四港联动”带动实现陆海、陆港联动,建好用好外贸平台,充分释放内需潜力,赋能经济社会高质量发展。

伙伴关系协定、自贸区建设。在新发展格局中找准发展定位,探索有效途径,展现更大作为。

要坚持扩大内需战略,融入“双循环”新格局。积极培育消费新热点,推动线上线下消费有机融合,实施消费升级行动计划,促进消费扩容提质,打造区域性消费中心城市,充分释放消费潜力;扩大精准高效投资,加快布局5G、人工智能、数据中心等新基建,加大老旧小区改造力度,全面改善农村人居环境,补齐医养健康、公共卫生、应急保障、普惠教育、养老服务短板,加大生态修复投入,提升资源集约节约利用水平;畅通国内国际双循环,深入实施质量强市、品牌强市战略,优化国内国际市场布局、商品结构、贸易方式,扩大中高端产品和优质服务供给,统筹推进现代流通体系建设,提升现代流通枢纽地位。

要坚持高效便捷畅通,构筑基础设施新支撑。坚持优化提升、适度超前的原则,推动高速铁路、普通

铁路、轨道交通、专用线“四网融合”,打造功能互补、内外畅通的铁路系统;加快高速公路、黄河大桥等工程建设,推进国省道改扩建,构建互联互通的路网体系;贯通河海联运通道,完善滨州港、黄骅港、套尔河港、小清河港“四港联动”集疏运体系,推动港航优化升级、多式联运;推动滨州大高机场升级改造为民用机场,打造“民用+通用”“客货并举”的支线机场,成为济南遥墙国际机场的“疏解机场”。依托公路、铁路、航空、城市公共交通,打造区域性综合交通枢纽。

要坚持陆海统筹联动,迈出向海向洋新步伐。坚持向海、向洋、向未来,科学利用海洋资源,合理布局海洋产业,构筑陆海统筹、港产融合、区域联动的空间体系,做好经略海洋文章,加快建设“海上滨州”。构建陆海统筹发展格局,坚持空间布局与发展功能相统一、资源开发与环境保护相协调,统筹陆海产业空间布局、基础设施建设、资源要素

配置,形成陆海联动发展格局;建设现代海洋产业体系,落实“海上粮仓”战略,打造滨州特色、全国一流的“虾贝虫藻”经济集聚区,运用新技术、新模式加快推动海洋传统产业转型升级,培育壮大海洋新兴产业;建设智慧海洋大数据共享支撑平台、智慧海洋协同创新服务平台,全面提高智慧化水平。

要坚持合作互利共赢,建设对外开放新高地。坚持国际标准、世界眼光,增强全球资源要素集聚配置能力,实施更大范围、更深层次对外开放,塑造开放型经济发展新优势。构建多层次开放格局,深度融入“一带一路”,用好“滨新欧”、“滨海欧”、内陆港、滨州港一类开放口岸等,打造区域性进口集散中心;搭建多元化开放平台,积极对接中国(山东)自由贸易试验区,推进中欧(滨州)循环科技产业园建设,做大做强开放口岸,利用渤海科创发展大会、世界高端铝业峰会等平台,吸引人才、项目、资金、技术落户滨州。

盐碱地变良田 中裕万亩水稻丰收

滨州日报/滨州网讯(记者 李默 通讯员 张现科 报道)日前,滨州中裕食品有限公司白茅岭种养基地里的水稻喜获丰收。收获现场,十几台收割机往来穿梭,正在收割水稻。万亩水稻穗穗金黄,籽粒饱满,经评定,三个品种均达到一级稻标准,初步测算亩均产量550公斤,亩纯收入2000元。白茅岭这片原先寸草不生、零收益的盐碱地,真正变成了丰收增产的良田。

白茅岭地处滨城、沾化、利津三县区交界处,这里地势低洼、盐碱化严重、生态环境恶劣,几乎是寸草不生。2020年起,中裕创新举措,“引黄灌淤、内陆港、滨州港一类开放口岸等,打造区域性进口集散中心;搭建多元化开放平台,积极对接中国(山东)自由贸易试验区,推进中欧(滨州)循环科技产业园建设,做大做强开放口岸,利用渤海科创发展大会、世界高端铝业峰会等平台,吸引人才、项目、资金、技术落户滨州。”

同时,中裕建立了完善的灌排体系,利用挖沟的土抬高地面,又增加了沟的蓄水空间,做到了“深挖沟、蓄雨水、巧排水、降盐碱”,使雨水资源得到最大化利用。

经过广泛考察论证,中裕优选了三个水稻品种,一是金稻919,另一个是津原U99,这两个品种由天津市水稻研究所培育,达到了农业农村部“食用稻品种品质”一级标准,在2019年全国优质食味梗稻品种中分获一、二等奖。三是稻花香。该品种清淡略甜,绵软略粘,芳香爽口,饭粒表面油光艳丽,是目前国内最好的水稻品种,中裕的复稻全部为这个品种,生长过程中就散发着香味。为了保证种子的品质,中裕直接购买原种,种植过程中聘请了专业团队,按照农业农村部绿色食品规程进行种植,整个区域实行封闭式管理。

由于生态环境的改善,现在白茅岭鱼多、鸟多,形成了完善的食物链,生物多样性大大提高,水中的黄河鲤鱼、鲫鱼、淡水梭鱼等游来游去,稻田里的苍鹭、草鹭、白鹭、斑嘴鸭、黑翅长脚鹬等觅食嬉戏,中华攀雀在树上飞来飞去,成片成群的知名、不知名的鸟群在天空盘旋,可谓是黄河流域生态保护和高质量发展的成功实践。

今日导读

中国世界500强企业的“慈善担当”

魏桥创业集团发起成立士平公益基金会,投身慈善公益事业,助力共同富裕

全文见第五版

换届纪律“十严禁”

- 严禁结党营私
- 严禁拉票贿选
- 严禁买官卖官
- 严禁跑官要官
- 严禁个人说了算
- 严禁说情打招呼
- 严禁违规用人
- 严禁跑风漏气
- 严禁弄虚作假
- 严禁干扰换届

责任编辑 王辉 程海莉

践行社会主义核心价值观

宋海燕感人事迹引发社会强烈反响

市委书记余春明作出批示:“大爱无疆”,令人动容。新闻媒体应更多宣传、颂扬,感谢像宋海燕这样的滨州人,他们的精神永被铭记!他们的付出将铭刻在富强滨州建设的丰碑上

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 报道)11月2日,滨州日报以《宋海燕走了,她的爱心事迹和公益精神永被铭记》为题,报道了“中国网民·感动山东2018”年度十大网络人物、滨州市道德模范、滨州“爱心保洁员”宋海燕完成生前遗愿,捐献遗体角膜感恩社会的感人事迹。近日,市委书记余春明对宋海燕同志感人事迹作出批示:“大爱无疆”,令人动容。新闻媒体应更多宣传、颂扬,感谢像宋海燕这样的滨州人,他们的精神永被铭记!他们的付出将铭刻在富强滨州建设的丰碑上!

当她知道自己的生命走到最后的时候,她把自己的遗体捐献给医学事业,把她的眼角膜捐献给需要的人,用她的眼睛带给别人光明,自己也得以重生,这崇高的精神,这人间的大爱,怎能不让你我感动,怎能不让我们去追随、去完成宋大姐的梦。”同为无棣县德正社工志愿服务队的队员于新民,更是写了一副对联表达对宋海燕的敬意,他写道:“海纳百川平凡筑伟大,燕舞盛世朴素谱高雅。”

青年志愿者张亮说:“宋海燕大姐生前写给儿子的一封信,让我深深地感受到了正言、正语、正能量,我会把她的这份爱带到我所在的志愿团队,并且永远地传递下去,让更多需要的人得到帮助,感受到爱的温暖。”

“生平与宋海燕未曾谋面,却因她的大爱、奉献,我们共同的追求、信仰,让我们彼此以心为源、以爱为媒,牵手连心走在了爱心事业的路上。”无棣县德正社工志愿服务队的队员张文滨说,“当宋海燕离世的噩耗传来,我才意识到离别已是永别,禁不住泪流满面,宋大姐仅仅是一名普通的保洁员,却在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹,她的精神感动着身边的人,鼓舞着在慈善、公益路上的更多人。

滨州市红十字会赈灾救济部部长庄艳表示,宋海燕一生秉承人道、为本、博爱为怀、奉献为荣的理念,坚持做义工15载,生病后依然坚强乐观,传递正能量,离开时把自己的“一切”都奉献出来,捐献角膜和遗体,把光明留给别人,把最后的爱留给医学院的同学们。她的实际行动是“人道、博爱、奉献”的红十字精神的最生动诠释,值得全社会学习。

“逝去的是生命,不灭的是精神!”大家纷纷表示,要学习宋海燕无私奉献的高尚品德,发扬她积极参与帮孤、助残、扶贫、济困的精神,将对宋海燕的无限崇敬之情化为澎湃的前进动力,努力在平凡的岗位上做出不凡的成绩。

爱心温暖到更多的人。

滨州南杨老年公寓主任高宗香说:“我和宋海燕相识15年了,她生前年年到我们老年公寓做义工,帮助我们照顾老人,不求一点回报,帮了也就只是在老年公寓里喝一碗白开水。她用自己辛辛苦苦干保洁工作挣来的钱,给老人买轮椅、买衣服、买鞋子,还给老人做被子,帮老人理发、剪指甲、洗衣、扫地,为老人治痔疮。她做的这些好事,我天天见、日日看,都无法用语言形容。十几年下来,宋海燕但凡有一个月不来,老人们就非常想念。对于我们老年公寓来说,她付出的不仅仅是人力、财力、精力,更多的是伟大的爱。”

网友“高兴就好”说:“宋海燕,一个生活在社会‘底层’的小人物,却闪耀着最灿烂的光,她一点一滴的奉献,堪比雷锋,让人们无不动容。尊敬的宋大姐您一路走好,愿您在另一个世界再也没有痛苦。”

(下转第二版)